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Διευθυντές/Διευθύντριες Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

Θέμα: Συμμετοχή στο Πρόγραμμα PISA 2025 

Η Κύπρος συμμετέχει στο Πρόγραμμα PISA για πέμπτη φορά (2012, 2015, 2018, 2022, 2025) μέσω 
του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Για τη διεξαγωγή της έρευνας το Κέντρο 
Εκπαιδευτικής Έρευνας και Αξιολόγησης του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, ως Εθνικό Κέντρο PISA, 
συνεργάζεται με τις Διευθύνσεις Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Η Κύρια Φάση της Έρευνας θα πραγματοποιηθεί την 
περίοδο 03/03/2025-11/04/2025, με έμφαση στις Φυσικές Επιστήμες και καινοτόμο αντικείμενο τη 
Μάθηση στον Ψηφιακό Κόσμο (Learning in the Digital World). Επίσης, για πρώτη φορά θα 
αξιολογηθεί στα ελληνόφωνα σχολεία η Αγγλική ως ξένη γλώσσα.  

Στην Κύρια Φάση της Έρευνας PISA 2025 θα συμμετάσχουν όλα τα δημόσια και ιδιωτικά σχολεία 
Μέσης Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, όπου 
φοιτούν επιλέξιμοι/επιλέξιμες μαθητές/μαθήτριες. Επιλέξιμοι/Επιλέξιμες είναι ΟΛΟΙ/ΟΛΕΣ οι 
μαθητές/μαθήτριες που γεννήθηκαν την περίοδο 01/01/2009-31/12/2009. Τονίζεται ότι το 
κριτήριο αφορά αποκλειστικά στην ηλικία των μαθητών/μαθητριών και όχι στην τάξη στην οποία 
φοιτούν. Επίσης στην έρευνα συμμετέχουν οι διευθυντές/διευθύντριες όλων των σχολείων και 
εκπαιδευτικοί μόνο των ελληνόφωνων σχολείων, οι οποίοι/οποίες διδάσκουν Αγγλικά στην Α΄ 
Λυκείου/ Α΄  Τεχνικής.  

Για τον σκοπό αυτό, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις ενέργειες στις οποίες θα πρέπει να 
προβείτε, ώστε να μπορέσει να ξεκινήσει η διαδικασία προετοιμασίας της Κύριας Φάσης της 
Έρευνας PISA 2025 στο σχολείο σας. 

 

Ι. Διεξαγωγή έρευνας 

α. Ορισμός Συντονιστή/Συντονίστριας Σχολείου PISA 

Ο/Η Διευθυντής/Διευθύντρια κάθε σχολείου πρέπει να ορίσει κάποιο μέλος του διδακτικού 
προσωπικού ως Συντονιστή/Συντονίστρια Σχολείου για την Έρευνα. Ο/Η Συντονιστής/Συντονίστρια 
δεν είναι απαραίτητο να ανήκει στη Διευθυντική ομάδα του σχολείου, θα πρέπει, ωστόσο, να μπορεί 
να επικοινωνεί ηλεκτρονικά (μέσω email) με το Εθνικό Κέντρο PISA. Το άτομο που θα επιλεγεί ως 
Συντονιστής/Συντονίστρια Σχολείου θα πρέπει να υποβάλει τα στοιχεία του ηλεκτρονικά στη 
διεύθυνση http://keea-pisa.pi.ac.cy/pisa (Ιστοχώρος για Σχολεία – Συντονιστής/Συντονίστρια 
Σχολείου), μέχρι την Παρασκευή, 11/10/2024.  



  

 

β. Ημερίδα και ενημερωτική συνάντηση 

Το Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας και Αξιολόγησης, ως το Εθνικό Κέντρο PISA, σε συνεργασία με 
τις Διευθύνσεις Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης οργανώνουν την 01/11/2024 ημερίδα για το πρόγραμμα PISA. Στην ημερίδα 
καλούνται να συμμετάσχουν δύο άτομα από κάθε σχολική μονάδα. Τα άτομα αυτά θα πρέπει να 
είναι οι Διευθυντές/Διευθύντριες και οι αντίστοιχοι/αντίστοιχες Συντονιστές/Συντονίστριες Σχολείου 
για κάθε σχολική μονάδα. Σχετική εγκύκλιος θα αναρτηθεί μέσα στις επόμενες μέρες. 

Πέρα από την ημερίδα, το ΚΕΕΑ θα διοργανώσει διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση για το 
Πρόγραμμα PISA με τους/τις Συντονιστές/Συντονίστριες των Σχολείων PISA. Σχετική πρόσκληση θα 
σταλεί σε μεταγενέστερο στάδιο.  

Πληρέστερη ενημέρωση για την καθεμία από τις πιο πάνω δράσεις, και ενδεχομένως άλλες που θα 
προκύψουν στην εξέλιξη της έρευνας, θα αποστέλλεται έγκαιρα υπό μορφή ηλεκτρονικών 
μηνυμάτων προς τους/τις Συντονιστές/Συντονίστριες Σχολείου, οι οποίοι/οποίες με τη σειρά τους θα 
πρέπει να ενημερώνουν τις Διευθύνσεις των σχολείων.       

Για ζητήματα που αφορούν στις διαδικασίες διεξαγωγής της έρευνας, οι Διευθύνσεις των σχολείων 
μπορούν να επικοινωνούν με το Εθνικό Κέντρο PISA (Γ. Καραγιώργη - 22402317, Μ. Μοδέστου - 
22402474, Χ. Νικολάου - 22402470,  email: pisa_cyschools@cyearn.pi.ac.cy).  

 

ΙΙ. Αξιοποίηση αποδεσμευμένου υλικού PISA 

Υπενθυμίζεται ότι ενημερωμένο αποδεσμευμένο υλικό του Προγράμματος, βρίσκεται αναρτημένο 
στην ιστοσελίδα του Εθνικού Κέντρου PISA http://keea-pisa.pi.ac.cy/pisa (Αποδεσμευμένο Υλικό) 
και θα πρέπει να γίνει σωστή αξιοποίησή του από τους/τις εκπαιδευτικούς των εμπλεκόμενων 
ειδικοτήτων, αφού είναι σημαντική η εξοικείωση των μαθητών/μαθητριών με τη φύση των ασκήσεων 
της έρευνας. Οι Διευθύνσεις των σχολείων, μέσω του Βοηθού Διευθυντή που συντονίζει την κάθε 
ειδικότητα, αναμένεται να επιβλέψουν την αξιοποίηση του αποδεσμευμένου εξεταστικού υλικού, σε 
συνεργασία με τους/τις αντίστοιχους/αντίστοιχες ΕΜΕ.  

Για ζητήματα που αφορούν στη χρήση του αποδεσμευμένου υλικού, οι Διευθύνσεις των σχολείων 

μπορούν να επικοινωνούν με τη Συντονιστική Ομάδα του ΥΠΑΝ για το Πρόγραμμα PISA (Γ. 

Κουτσίδης-ΠΛΕ, Θ. Αποστολίδης και Χ. Ανδρέου-Φυσική, Π. Μυλωνά-Βιολογία, Χ. Κουκουμά-

Χημεία, Κ. Κυριάκου και Ι. Ιωάννου-Μαθηματικά, Λ. Γαλάζης και Μ. Μελανίδου-Φιλολογικά 

Μαθήματα, Χ. Κουλλάς-Πληροφορική, Μ. Ιακωβίδου και Ε. Παρασκευά-Αγγλικά και Α. Χριστοφόρου-

Τεχνική Εκπαίδευση).  
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